
ΤΙ;

Το “REGILIENCE” ως εργαλείο αυτοαξιολόγησης του κινδύνου «δυσπροσαρμογής»
κατά την ανάπτυξη σχεδίων ή στρατηγικών προσαρμογής

Τι είναι ένα σχέδιο/στρατηγική προσαρμογής;
Ένα σχέδιο/στρατηγική προσαρμογής είναι ένα έγγραφο που δημιουργήθηκε για να προσαρμοστεί σε ορισμένες
επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, το οποίο περιγράφει «τι» και «πώς» θα γίνει η προσαρμογή στην κλιματική

αλλαγή. Συνήθως, καταρτίζεται από μια περιφερειακή αρχή και περιλαμβάνει τη συνολική στρατηγική προσαρμογής,
καθώς και συγκεκριμένα μέτρα.

ΠΠολλά εργαλείαπαρέχουν υποστήριξη για τον προγραμματισμό ορθής κλιματικής προσαρμογής, αλλά παραβλέπουν τους
κινδύνους της λίστα ελέγχου δυσπροσαρμογής, η οποία εστιάζει αποκλειστικά στον προσδιορισμό πιθανών παραγόντων
κινδύνου δυσπροσαρμογής κατά τη σύνταξη και την υιοθέτησημιας στρατηγικής ή σχεδίου προσαρμογής (τα οποία
χρησιμοποιούνται ταυτόχρονα σε αυτήν τη λίστα ελέγχου). Ως εκ τούτου, βοηθά στην ελαχιστοποίηση του κινδύνου
δυσπροσαρμοστικών αποτελεσμάτων. Στόχος του είναι να βοηθήσει το προσωπικό των αρμόδιων περιφερειακών αρχών και άλλων
οργανισμών (π.χ., συμβούλων, επιχειρήσεων, οργανισμών της κοινωνίας των πολιτών) να αποφύγουν ή να μειώσουν τους
κινδύνους δυσπροσαρμογής κατά τη φάση του προγραμματισμού των δράσεων προσαρμογής.

Με αυτό το εργαλείο, καθοδηγείστε σε μια λίστα ελέγχου 16 ερωτήσεων, καθεμία από τις οποίες αναδεικνύει έναν συγκεκριμένο
παράγοντα κινδύνου που θα μπορούσε να οδηγήσει σε δυσπροσαρμογή. Υποδεικνύοντας «ναι/όχι/εν μέρει» ως απάντηση σε κάθε
ερώτηση μπορεί κανείς να αξιολογήσει την πιθανότητα δυσπροσαρμογής της προγραμματισμένης στρατηγικής προσαρμογής.

Γρήγορη επισκόπηση: 
Η λίστα ελέγχου αποτελείται από 16 ερωτήσεις για την αξιολόγηση της δυσπροσαρμοστικής δυναμικής μιας
στρατηγικής/σχεδίου προσαρμογής, εντοπίζοντας πιθανούς παράγοντες κινδύνου. Τα αποτελέσματα παρέχουν   
πληροφορίες με σκοπό την έναρξη λήψης μέτρων για την ελαχιστοποίηση του κινδύνου δυσπροσαρμογής,
ακολουθώντας τις οδηγίες του Εργαλείου Υποστήριξης Περιφερειακής Προσαρμογής(RAST) Climate-ADAPT. 

Για να αποφευχθεί το ενδεχόμενο οι ενέργειες προσαρμογής θα προκαλέσουν αυξημένη ευαλωτότητα ή να βλάψουν τα
μέσα διαβίωσης, τα οικοσυστήματα και την οικονομία.

Η λίστα ελέγχου έχει σχεδιαστεί για οποιονδήποτε εμπλέκεται στο σχεδιασμό και τη διαχείριση μιας περιφερειακής
στρατηγικής προσαρμογής: προσωπικό των αρμόδιων περιφερειακών και δημοτικών αρχών και άλλων οργανισμών
(π.χ. σύμβουλοι, επιχειρήσεις, οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών).

Η λίστα ελέγχου μπορεί να χρησιμοποιηθεί οποιαδήποτε στιγμή στη διαδικασία προσαρμογής, αλλά συνιστάται η
χρήση της όσο το δυνατόν νωρίτερα, και τουλάχιστον πριν από την εφαρμογή της στρατηγικής προσαρμογής.

Απαντήστε τις ερωτήσεις της λίστας ελέγχου επιλέγοντας «ναι», «όχι» ή «εν μέρει». Χρησιμοποιήστε την επιλογή «εν
μέρει» στην περίπτωση που υπάρχει περιθώριο βελτίωσης, παρόλο που έχουν ληφθεί ορισμένες δράσεις σχετικές με
την ερώτηση. Χρησιμοποιήστε το πεδίο σχόλια για να σημειώσετε σχετικές σκέψεις, σχόλια, υπενθυμίσεις, λέξεις
κλειδιά ή λίστα ενεργειών. Μπορείτε να ρωτήσετε συναδέλφους ή άλλους ενδιαφερόμενους να συμπληρώσουν τη
λίστα ελέγχου σας ή να τη συμπληρώσετε ατομικά.

Ο χρόνος που απαιτείται για τη συμπλήρωση της λίστας ελέγχου θα εξαρτηθεί από την πολυπλοκότητα και το
αντικείμενο της στρατηγικής προσαρμογής. Μια απλή και γνωστή στρατηγική μπορεί να αξιολογηθεί σε λιγότερο από
μία ώρα, ενώ σε άλλες περιπτώσεις απαιτείται περαιτέρω διερεύνηση.

Εάν οι περισσότερες ερωτήσεις της λίστας ελέγχου σημειώνονται με «ΝΑΙ», έχουν ήδη ληφθεί πολλά βήματα για την
ελαχιστοποίηση του κινδύνου δυσπροσαρμογής. Ωστόσο, όλες οι ερωτήσεις που επισημαίνονται με «ΟΧΙ»
σηματοδοτούν έναν πιθανό κίνδυνο δυσπροσαρμογής, ο οποίος μπορεί να ελαχιστοποιηθεί μέσω στοχευμένων
ενεργειών. Οι ερωτήσεις λίστας ελέγχου που επισημαίνονται με «ΕΝ ΜΕΡΕΙ» αφήνουν επίσης περιθώριο για
βελτιώσεις. Ενδείξεις για βελτίωση παρέχονται στο σύντομο κείμενο κάτω από κάθε ερώτηση. Για την ερμηνεία των
αποτελεσμάτων, το Εργαλείο Υποστήριξης Περιφερειακής Προσαρμογής Climate-ADAPT παρέχει μια λίστα με δράσεις
και καλές πρακτικές για κάθε βήμα της διαδικασίας προσαρμογής.

ΓΙΑΤΙ;
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 ΠΟΣΟ;

Το REGILIENCE έχει λάβει χρηματοδότηση από το πρόγραμμα έρευνας και καινοτομίας Horizon 2020 της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την υπ’ αριθμόν 101036560 Συμφωνία
Επιχορήγησης. Η ευθύνη για το περιεχόμενο αυτής της δημοσίευσης ανήκει αποκλειστικά στους συγγραφείς. Δεν αντικατοπτρίζει απαραίτητα τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Ούτε η CINEA ούτε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ευθύνονται για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.

ΕΠΟΜΕΝ
Α

ΒΗΜΑΤΑ;

ΛΙΣΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ - ΑΥΤΟΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ «ΔΥΣΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ»

Τι είναι η «δυσπροσαρμογή»;
Η «δυσπροσαρμογή» αναφέρεται στη διαδικασία μιας σκόπιμης δράσης προσαρμογής που οδηγεί σε αρνητικά
αποτελέσματα, π.χ.. μέσω της αύξησης της ευαλωτότητας, της μείωσης της ευημερίας, ή της υπονόμευσης της

βιώσιμης ανάπτυξης. Αυτό μπορεί να συμβεί στις ίδιες ή διαφορετικές περιοχές, συστήματα, τομείς ή κοινωνικές
ομάδες από εκείνες που στοχεύει η δράση προσαρμογής.  

https://climate-adapt.eea.europa.eu/en/mission/knowledge-and-data/regional-adaptation-support-tool


1 - Λαμβάνεται υπόψη το πλήρες φάσμα των σημερινών και
μελλοντικών κλιματικών κινδύνων της περιοχής κατά την
ανάπτυξητης στρατηγικής προσαρμογής;

Οι περιφερειακοί κλιματικοί κίνδυνοι μπορεί να κυμαίνονται από πλημμύρες,
καύσωνες ή ξηρασίες έως άνοδο της στάθμης της θάλασσας. Η κλιματική
αλλαγή μπορεί να εντείνει υπάρχοντες κινδύνους αλλά και να δημιουργήσει
νέους. Καθώς η προσαρμογή είναι μια μακροπρόθεσμη διαδικασία, είναι
σημαντικό να λαμβάνονται υπόψη όχι μόνο οι σημερινοί, αλλά και οι
αναμενόμενοι μελλοντικοί κλιματικοί κίνδυνοι.

2 - Η αξιολόγηση των σημερινών και μελλοντικών κλιματικών κινδύνων
της περιοχής βασίστηκεστα καλύτερα διαθέσιμαδεδομένα και
προβλέψεις;

Υπό το φως των αβεβαιοτήτων σχετικά με το μέλλον καθώς και του
μακροπρόθεσμου χαρακτήρα της προσαρμογής, η χρήση των καλύτερων
διαθέσιμων δεδομένων και προβλέψεων είναι καθοριστικής σημασίας κατά
τον σχεδιασμότης προσαρμογής. Ωστόσο,αβεβαιότητες πάντα θα υφίστανται
και απαιτούν ευελιξίαστη ανάληψη δράσεων σε μεταβαλλόμενες συνθήκες.

3 - Ελήφθησαν υπόψη άλλες μελλοντικές τάσεις ή εξελίξεις που θα
μπορούσαν να επηρεάσουν τους κλιματικούς κινδύνους;

Οι κλιματικοί κίνδυνοι μπορούν να αλλάξουν ή να ενταθούνστο μέλλον και ως
εκ τούτου να αλληλοεπιδράσουν συγχρόνως με άλλες εξελίξεις, όπως οι
διαδικασίες αστικοποίησης, η δημογραφική αλλαγή ή η οικονομική
ανάπτυξη.Οι κλιματικοί κίνδυνοιδεν θα πρέπει να εξετάζονται απομονωμένοι
από άλλες τάσεις και εξελίξεις.

4 - Καθορίστηκαν ρεαλιστικοί και εφικτοί στόχοι για την περιφερειακή
στρατηγική προσαρμογής;

Ο καθορισμός συγκεκριμένων, ρεαλιστικών και εφικτών στόχων διασφαλίζει
ότι όλες οι προσπάθειες επικεντρώνονται στην επίτευξη των εν λόγω στόχων.
Αυτό είναι επίσης σημαντικό όταν πρόκειται για την αξιολόγηση των
επιπτώσεων της στρατηγικής προσαρμογής.

5 - Ήταν η περιφερειακή στρατηγική προσαρμογής ευθυγραμμισμένη με
σχετικούς στόχους και πρωτοβουλίες σε τοπικό, εθνικό και διεθνές
επίπεδο;

Η προσαρμογή και άλλες πρωτοβουλίες που σχετίζονται με την περιοχή,
ευθυγραμμίζουν τους στόχους τους ώστε να αποφευχθεί η υπονόμευση της
στρατηγικής προσαρμογής (και αντίστροφα). Η συνοχή (στο πλαίσιο του ίδιου
ιδρύματος/τομέα, με άλλα ιδρύματα/τομείς) μπορεί να ξεκλειδώσει συνέργειες
και να υποστηρίξει την επιτυχή εφαρμογή της στρατηγικής προσαρμογής.

6 - Έγιναν ενέργειες για την ανάπτυξη της ευαισθητοποίησης των
ενδιαφερομένων σχετικά με τον κίνδυνο δυσπροσαρμογής;

Αν και η κακή προσαρμογή είναι μια αυξανόμενη ανησυχία, στην πράξη, η
γνώση και η επίγνωσή αυτής παραμένουν περιορισμένες. Επομένως, η
ενημέρωση των ενδιαφερομένων σχετικά με τον ενδεχόμενο αρνητικό
αντίκτυπο της προσαρμογής είναι η βάση για τον εντοπισμό πιθανών κινδύνων
δυσπροσαρμογής.

ΛΙΣΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ: ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΠΙΘΑΝΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΔΥΣΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ

Ενότητα Α: Κίνδυνοι και Αδυναμίες 
ΝΑΙ       

Ενότητα Β: Αναπτύσσοντας τη στρατηγικής προσαρμογής 

ΕΝ ΜΕΡΕΙ  ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ



Ενότητα Γ: Αναμενόμενες επιπτώσεις

7 - Εξετάστηκαν διαφορετικές επιλογές προσαρμογής κατά την ανάπτυξη
της περιφερειακής στρατηγικής προσαρμογής;

Στις περισσότερες περιπτώσεις, υπάρχουν διάφοροι τρόποι με τους οποίους
μπορεί να επιτευχθεί ο επιθυμητός στόχος, καθένας από τους οποίους
αντιστοιχεί σε διαφορετική επιλογή προσαρμογής. Παρόλο που ορισμένες
επιλογές προσαρμογής μπορεί να συμβάλλουν στην επίτευξη του ίδιου
στόχου, τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματά τους μπορεί να είναι
διαφορετικά. Για να επιλέξετε την πιο πολλά υποσχόμενη επιλογή, είναι
σημαντικό να εξετάσετε διαφορετικές επιλογές προσαρμογής.

8 - Είναι διαφανής ο τρόπος επιλογής των εναλλακτικών προσαρμογής
για την περιφερειακή στρατηγική προσαρμογής;

Διαφορετικές επιλογές προσαρμογής μπορεί να συμβάλλουν στον ίδιο στόχο,
αλλά η καθεμία μπορεί να έχει διαφορετικά θετικά και αρνητικά αποτελέσματα.
Επομένως, η επιλογή των εναλλακτικών προσαρμογής προς εφαρμογή θα
πρέπει να βασίζεται στην αξιολόγηση και τη στάθμιση των βραχυπρόθεσμων
και μακροπρόθεσμων θετικών και αρνητικών επιπτώσεων. Επιπλέον, η
διαφάνεια των κριτηρίων που συνυπολογίζονται στην επιλογή (π.χ.
αποτελεσματικότητα, αποδοτικότητα, βιωσιμότητα, παράλληλα οφέλη, …)
αυξάνει την αξιοπιστία της στρατηγικής προσαρμογής και ελαχιστοποιεί τον
κίνδυνο λήψης αποφάσεων προερχόμενων αποκλειστικά από κοινωνική πίεση
ή πολιτικές προτιμήσεις.

9 – Η στρατηγική περιφερειακής προσαρμογής εξετάζει το
μετασχηματισμό των υφιστάμενων συστημάτων/δομών (εάν απαιτείται);

Μικρές προσαρμογές των υφιστάμενων συστημάτων (η λεγόμενη «σταδιακή
προσαρμογή») μπορεί να μην επαρκούν για να συμβαδίσουν με τις
εντεινόμενες επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Σε ορισμένες περιπτώσεις,
απαιτείται «μετασχηματιστική» προσαρμογή (που αντιπροσωπεύει μια
θεμελιώδη αλλαγή του συστήματος, η οποία μπορεί επίσης να περιλαμβάνει
αλλαγές στις αξίες και τους στόχους των εμπλεκόμενων) για να εξασφαλιστεί
μακροπρόθεσμη ανθεκτικότητα.

10 - Διασφαλίζεται ότι η περιφερειακή στρατηγική προσαρμογής δεν
επιβαρύνει καμία κοινωνική ομάδα;

Η κατανομή του κόστους και των κερδών της προσαρμογής μπορεί να είναι
άνιση μεταξύ των διαφόρων κοινωνικών ομάδων. Οι περιθωριοποιημένες και
ήδη ευάλωτες ομάδες αναμένεται να επηρεαστούν δυσανάλογα από τις
επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, επειδή έχουν χειρότερες συνθήκες
διαβίωσης, δυνατότητες και μέσα για να προσαρμοστούν. Ταυτόχρονα, αυτές
οι κοινωνικές ομάδες συχνά υποτιμούνται και έχουν περιορισμένο λόγο στις
διαδικασίες λήψης αποφάσεων. Χρειάζονται λοιπόν στοχευμένες προσπάθειες
ώστε να συμπεριληφθούν εξίσου οι ανάγκες και οι προσδοκίες όλων των
ομάδων, π.χ. μέσω κατάλληλης συμμετοχής των εμπλεκομένων.

11 - Διασφαλίζει η περιφερειακή στρατηγική προσαρμογής ότι οι δράσεις
προσαρμογής δεν έρχονται σε αντίθεση με τις προσπάθειες μετριασμού
του κλίματος βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα;

Ορισμένες ενέργειες προσαρμογής (π.χ. αφαλάτωση, κλιματισμός)
περιλαμβάνουν την αύξηση των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου (GHG) ή την
υποβάθμιση των φυσικών συλλεκτών αερίων του θερμοκηπίου για την
αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. Αυτό εντείνει τις
επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής αντί να συμβάλλει σε ένα μέλλον ουδέτερο
από εκπομπές άνθρακα. Ως αποτέλεσμα αυτού, οι ανάγκες προσαρμογής
ενδέχεται να είναι ακόμα μεγαλύτερες στο μέλλον.

ΝΑΙ       ΕΝ ΜΕΡΕΙ  ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ



12 – Προωθεί η στρατηγική περιφερειακής προσαρμογής τη διατήρηση ή
την αποκατάσταση των οικοσυστημάτων;

Η κλιματική αλλαγή απειλεί ολοένα και περισσότερο την καλή κατάσταση των
οικοσυστημάτων. Δεδομένου του σημαντικού ρόλου τους στον μετριασμό της
κλιματικής αλλαγής και της προσαρμογής σε αυτήν (π.χ. λύσεις με επίκεντρο τη
φύση), οι στρατηγικές προσαρμογής θα πρέπει να αποφεύγουν τυχόν επιβλαβείς
συνέπειες στα οικοσυστήματα (π.χ. ρύπανση του αέρα, του νερού και του
εδάφους, καταστροφή οικοσυστημάτων) και να συμβάλλουν στη διατήρηση ή
την αποκατάστασή τους.

13 - Προωθεί η περιφερειακή στρατηγική προσαρμογής την αειφόρο χρήση
των φυσικών πόρων;

Οι φυσικοί πόροι όπως το γλυκό νερό είναι σπάνιοι και συχνά συνδέονται με
ενεργοβόρες ή/και ρυπογόνες μεθόδους εξόρυξης. Ως εκ τούτου, είναι
σημαντικό να χρησιμοποιούνται οι πόροι με τον κατά το δυνατόν αποδοτικότερο
τρόπο. Οι ενέργειες προσαρμογής που αυξάνουν τη ζήτηση πόρων ή
ενθαρρύνουν την αναποτελεσματική χρήση αυτών θα πρέπει να επανεξεταστούν.

14 - Ελέγχθηκε η περιφερειακή στρατηγική προσαρμογής για να
διασφαλιστεί ότι δεν υπάρχουν αρνητικές βραχυπρόθεσμες ή
μακροπρόθεσμες επιπτώσεις σε άλλους τομείς ή γεωγραφικές περιοχές;

Στις περισσότερες περιπτώσεις, οι (θετικές και αρνητικές) επιπτώσεις της
προσαρμογής δεν περιορίζονται στον στοχευμένο τομέα ή τη γεωγραφική
περιοχή. Μέσω του διατομεακού χαρακτήρα της προσαρμογής, μπορούν να
επηρεαστούν και άλλοι τομείς. Για παράδειγμα, η αφαλάτωση για την ενίσχυση
της παροχής γλυκού νερού δεν επηρεάζει μόνο τον τομέα του νερού αλλά και τον
ενεργειακό τομέα λόγω της υψηλής ενεργειακής της ζήτησης. Επιπλέον, οι
επιπτώσεις θα μπορούσαν επίσης να γίνουν εμφανείς σε άλλες γεωγραφικές
περιοχές ή να εκτυλιχθούν σε μεγαλύτερη χωρική κλίμακα, επομένως απαιτείται  
συντονισμός μεταξύ των διαφορετικών επιπέδων διοίκησης. Είναι επίσης
σημαντικό να ληφθεί υπόψη ότι ορισμένες επιπτώσεις μιας δράσης
προσαρμογής μπορούν να γίνουν αντιληπτές μόνο μέσω μακροπρόθεσμης
προοπτικής.

Ενότητα Δ: Παρακολούθηση και Αξιολόγηση της
Στρατηγικής Προσαρμογής 

15 - Υπάρχουν διατάξεις που να διασφαλίζουν τη συνεχή παρακολούθηση
της διαδικασίας εφαρμογής της περιφερειακής στρατηγικής προσαρμογής,
και θα χρησιμοποιηθούν τα αποτελέσματα για μεταγενέστερη βελτίωση;

Μέσω της παρακολούθησης, οι αδυναμίες εφαρμογής και οι πιθανές αρνητικές
επιπτώσεις μπορούν να εντοπιστούν σε πρώιμο στάδιο και να ληφθούν μέτρα
για την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων δυσπροσαρμογής. Ως εκ τούτου, η
παρακολούθηση καθιστά δυνατή την αντίδραση σε αβεβαιότητες και
μεταβαλλόμενες συνθήκες.

16 - Σχεδιάζεται μια διεξοδική αξιολόγηση επιπτώσεων για την
εφαρμοσμένη στρατηγική προσαρμογής που έχει σχεδιαστεί;

Οι επιπτώσεις της στρατηγικής προσαρμογής θα πρέπει να αξιολογηθούν,
καλύπτοντας τόσο την αποτελεσματικότητα της δράσης (πόσο καλά
αντιμετωπίζει τους αντίστοιχους κινδύνους/επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής)
όσο και τις απροσδόκητες θετικές και αρνητικές παρενέργειες. Μια ενδελεχής
αξιολόγηση επιπτώσεων είναι το κλειδί για τον εντοπισμό και τον μετριασμό
πιθανών επιπτώσεων δυσπροσαρμογής.

ΝΑΙ       ΕΝ ΜΕΡΕΙ  ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ



Αυτή η λίστα ελέγχου (Έκδοση 2, Νοέμβριος 2023) έχει αναπτυχθεί στο πλαίσιο του έργου REGILIENCE H2020.  Είναι ακόμα υπό
βελτίωση και στοχεύουμε σε καλύτερη σύνδεση με άλλα εργαλεία προσαρμογής και στην εισαγωγή περιπτωσιολογικών μελετών
για την απεικόνιση προκλήσεων και λύσεων. Είμαστε ευγνώμονες για τα σχόλιά σας, ειδικά για τις ακόλουθες ερωτήσεις:

Είναι η λίστα ελέγχου σχετική, χρηστική και εφαρμόσιμη στην εργασία σας;
Λείπει κάτι που θα οδηγούσε σε παράλειψη σημαντικών κινδύνων δυσπροσαρμογής;
Συμφωνείτε με τη διατύπωση που χρησιμοποιείται;
Είναι οι ερωτήσεις και τα επεξηγηματικά κείμενα σαφή και πλήρως κατανοητά;

Πρόσβαση στην ηλεκτρονική έκδοση του εργαλείου

Για οποιεσδήποτε ερωτήσεις, ενδιαφέρον συνεργασίας ή σχόλια, παρακαλούμε επικοινωνήστε με την
Teresa Geidel (Fresh Thoughts Consulting GmbH), μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης: teresa.geidel@fresh-thoughts.eu

 

                 info@regilience.eu                                                                                  @regilience

https://linkedin.com/company/regilience                                 https://facebook.com/regilience

Το REGILIENCE έχει λάβει χρηματοδότηση από το πρόγραμμα έρευνας και καινοτομίας Horizon 2020 της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την υπ’ αριθμόν
101036560 Συμφωνία Επιχορήγησης. Η ευθύνη για το περιεχόμενο αυτής της δημοσίευσης ανήκει αποκλειστικά στους συγγραφείς. Δεν αντικατοπτρίζει
απαραίτητα τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ούτε η CINEA ούτε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ευθύνονται για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που
περιέχονται σε αυτήν.

Το REGILIENCE έχει δεσμευτεί να υποστηρίξει την Ευρωπαϊκή Πράσινη
Συμφωνία και την αποστολή της ΕΕ "Adaptation to Climate Change",

προωθώντας την υιοθέτηση περιφερειακών αναπτυξιακών διαδρομών
για την ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή. Το έργο αναπτύσσει,
συγκεντρώνει, μοιράζεται και προωθεί εργαλεία και επιστημονική
γνώση για την υποστήριξη των ευρωπαϊκών περιφερειών στον

εντοπισμό και την αντιμετώπιση των κινδύνων που σχετίζονται με το
κλίμα. Συνεργαζόμαστε στενά με αδελφά έργα, όπωςτο ARSINOE, το

IMPETUS και το TransformAr για να ενισχύσουμε την ικανότητα των 7

περιοχών ενδιαφέροντος να αντιμετωπίσουν τις αναπόφευκτες
επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.

www.regilience.eu
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